

# 市新华书店举办“新华少年研学营”



工作人员带领孩子们参观新华书店

8月22日至23日，市新华书店举办为期两天的“新华少年研学营”主题实践活动，为孩子们带来了一场丰富多彩、趣味十足的知识与实践之旅。

走进新华书店，探寻知识宝藏。活动伊始，孩子们在工作人员带领下，依次参观了新华书店的各个图书分区。文学区，经典名著与现代佳作相辉映；社科区，涵盖了历史、哲学、经济等丰富内容；科技区，展示着前沿的科技成果和科普读物；艺术区，书

## 市人民医院 温馨卡片送给医护人员

动害怕，丹阳县儿科护士长马竹园听说后，为了缓解小患者情绪，特意准备了一些色彩丰富的小贴纸、气球等小礼品，一边让护士们安抚着左左、右右的情绪，一边给小患者采血输液，凭着扎实的基本功和熟练的手法一次成功。

在小患者住院期间，丹阳县儿科主任史全绿、护士长马竹园及儿科团队无微不至的关心照顾，让小患者左左、右右觉得住院并没有那么可怕，他们的妈妈也非常安心。之后每当左左、右右生病，总是闹着说要去找史叔叔和小马阿姨看病，并说道“我们喜欢史叔叔小马阿姨和那里的护士姐姐……”

近日，左左因肺炎再次入院，需要雾化治疗，但左左不舒服一直哭闹，每次都要等左左睡着后才能雾化治疗。护士们不厌其烦地哄到，即便到了饭点也是先紧着给左左做治疗。每次输液结束后，为了让左左更舒适，护士们总是会主动去找左左调整吊带松紧。左左发烧后，为了能实时监测小患者病情，即便是半夜护士们也一趟接一趟地去量体温，询问家属孩子状况。医护人员细致耐心的工作态度让小患者及患者家属心中倍感温暖，出院之际左左便对妈妈说：“我想谢谢小马阿姨还有医生和护士姐姐，希望妈妈可以帮我实现。”这才有了开头的那一幕。

## 市一院

# 8小时“断指再植” 三节手指奇迹“复活”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）近日，一名今年即将入学的准大学生小安（化名），右手食指被切断成三节，拇指、手背肌腱多处断裂，在市第一医院健康服务集团总医院急危重症医学中心和手术室麻醉科医护团队的共同努力下，经过长达8小时的手术缝合后，患者的断指奇迹般地“长”了回去。这是我市开展的首例多段断指再植手术，也是该院急危重症医学中心外科团队多年来不懈努力、勇攀高峰的具体体现。

据了解，8月20日16时许，小安在帮家人干活时，不慎将自己的右手食指切断成三节，拇指、手背肌腱多处断裂，伤情极为严重，由外院紧急转至市一院急危重症医学中心急诊外科病区接受治疗。急诊外科团队迅速做出反应，创伤中心负责人程凯立即为小安办理入院并安排急诊手术，急危重症医学中心主任魏殿厚带领团队成员赵波，在手术室麻醉科副主任医师张辉然、医师高原以及护士赵晓红、张三星、郎一波等人的协同配合下，立即开展手术。

断指再植本身就是一个精细且复杂的过程，它需要在最短时间内精确地连接断裂的骨骼、血管、神经和软组织，使断指再获重生，再加上小安血管挫伤状况严重，且属于多段断指，手术失败的风险极高，非常考验主刀医生的技术和精力以及团队的协作能力。

手术一开始便遇上了第一个困难——动脉多节段离断。经探查，小安的手指被切成三节，每一节上均有动脉和神经的断端，众所周知，断指再植难点就在于每一个动脉吻合口都有通血失败的可能。同一个血管多处离断，就有多个吻合口，这种失败的概率成几何倍数上升。

究竟能不能接活？是只接两节还是三节全接？这个难题，成了摆在团队面前的“拦路虎”。

考虑到这是一名准大学生的右手，魏殿厚决定按照三节再植进行手术，团队精准地标记着每一根血管神经，不放过任何一个可能修复的结构。也许手术要多花几倍的时间，但是为了一个花季少女这些都

的魅力。通过这节课，孩子们不仅提高了书写水平，还培养了耐心和专注力。创意手工，激发创造力。创意手工环节是孩子们最喜欢的活动之一。在手摇发电机和木质小熊风扇的制作中，孩子们通过自己的努力，让小灯泡亮了起来，让马达带动风扇转了起来，他们体验到了科学的神奇力量。在玩转彩泥的活动中，孩子们充分发挥想象力，创作出了一个独具个性的作品。这些创意手工活动不仅锻炼了孩子们的动手能力，还激发了他们的创造力和想象力。

安全教育，守护成长。安全是孩子们成长的基石。在交通安全教育课上，老师为孩子们讲解了红绿灯、斑马线的由来，为孩子们普及了基本的交通安全知识，带领孩子们认识常见的交通安全标志、交通信号等。通过案例分析和互动问答，孩子们增强了交通安全意识，掌握了自我保护的方法。

在POP海报制作活动中，孩子们化身小小图书管理员，用手中的画笔为图书绘制出了一幅幅精美的宣传海报。两天的研学营虽然短暂，但却给孩子们留下了深刻的印象，不仅让他们学到了知识，还收获了快乐和友谊。孩子们表示，研学营将成为他们成长道路上一段美好的回忆，他们非常期待下一次的精彩之旅。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文

# “汝州青松杯”篮球赛开赛



赛场英姿

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）8月26日下午，“汝州青松杯”篮球赛在平顶山外国语学校篮球场学校开赛。开幕式上，运动员、裁判员有序入场，全体肃立奏唱国歌。平顶山外国语学校党委书记李国光致欢迎词，运动员代表李彦、裁判员代表肖斌分别进行宣誓。

开幕式结束后，比赛正式开始。当天两场赛事由新城办男队对阵司法局男队，市场监督管理局男队对阵教体局男队，几支队伍均有备而来，防守进攻有板有眼，赛出了风格、友谊、水平。

据了解，本次比赛日期为8月26日至8月30日，市教体局、市场监督管理局、新城办、平顶山外国语学校、司法局五支队伍参赛，比赛采用国家体育总局审定的最新《篮球竞赛规则》，采用单循环赛制，每队胜一场计2分，负一场计1

分，弃权不计分，按照积分多少决定名次，以期通过举办篮球赛事，为大家提供切磋球技的平台，积极营造全民健身的良好运动氛围。

动锻炼、滥用保健品、重治疗轻预防等方面，以及情志、饮食、起居、运动等中医养生的四大基石，为大家讲述了如何做才能更好地利用祖国传统中医实现健康养生的目的，受到广大病友和家属的欢迎。

本次健康宣教活动，共有病友、家属及医护人员140余人参加，大家仔细听讲、认真记录。宣教活动结束后，进行了紧张有趣的抽奖环节。在公平、公正的前提下，分别抽出一等奖1名、二等奖1名、三等奖5名。获奖人员上台领取了该院济仁康生物科技公司研发的适合糖尿病人的健康制品。

据悉，该院把每月的25日定为健康科普宣教活动日，坚持连续举行“济仁健康大讲堂”健康宣教活动，广大糖友、社会各界人士积极参与，目前已成为该院健康宣教和科普活动的特色品牌。

据锻炼、滥用保健品、重治疗轻预防等方面，以及情志、饮食、起居、运动等中医养生的四大基石，为大家讲述了如何做才能更好地利用祖国传统中医实现健康养生的目的，受到广大病友和家属的欢迎。

本次健康宣教活动，共有病友、家属及医护人员140余人参加，大家仔细听讲、认真记录。宣教活动结束后，进行了紧张有趣的抽奖环节。在公平、公正的前提下，分别抽出一等奖1名、二等奖1名、三等奖5名。获奖人员上台领取了该院济仁康生物科技公司研发的适合糖尿病人的健康制品。

据悉，该院把每月的25日定为健康科普宣教活动日，坚持连续举行“济仁健康大讲堂”健康宣教活动，广大糖友、社会各界人士积极参与，目前已成为该院健康宣教和科普活动的特色品牌。

据锻炼、滥用保健品、重治疗轻预防等方面，以及情志、饮食、起居、运动等中医养生的四大基石，为大家讲述了如何做才能更好地利用祖国传统中医实现健康养生的目的，受到广大病友和家属的欢迎。

本次健康宣教活动，共有病友、家属及医护人员140余人参加，大家仔细听讲、认真记录。宣教活动结束后，进行了紧张有趣的抽奖环节。在公平、公正的前提下，分别抽出一等奖1名、二等奖1名、三等奖5名。获奖人员上台领取了该院济仁康生物科技公司研发的适合糖尿病人的健康制品。

据悉，该院把每月的25日定为健康科普宣教活动日，坚持连续举行“济仁健康大讲堂”健康宣教活动，广大糖友、社会各界人士积极参与，目前已成为该院健康宣教和科普活动的特色品牌。

教师是立教之本、兴教之源，强国必先强教，强教必先强师。《中共中央 国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》近日发布，强调“引导广大教师将教育家精神转化为思想自觉、行动自觉”，提出“经过3至5年努力，教育家精神得到大力弘扬，高素质专业化教师队伍取得积极成效，教师立德修身、敬业立学、教书育人呈现新风貌，尊师重教社会氛围更加浓厚”。

教育是一门“仁而爱人”的事业，爱是教育的灵魂。习近平总书记深刻阐释中国特有的教育家精神，其中一个重要方面，就是“乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心”。党的二十届三中全会《决定》提出，“提升教师教书育人能力，健全师德师风长效机制”。深入实施科教兴国战略，需要涵养广大教师的仁爱之心，充分激发广大教师的积极性、主动性、创造性，加强师德师风建设，培养造就高素质专业化的教师队伍。

教育家夏丏尊曾将教育里的爱比作池塘里的水，“没有爱就没有教育”。以仁爱之心育人，既要有渊博的知识、宽广的视野，还要有仁爱之心。教师真心实意地爱护、付出，有利于赢得学生发自内心的尊崇、信服，进而帮助学生树立学习信心、激发求知动力。有爱才有责任，有责任才有奉献。以仁爱之心育人，需要无私的精神、奉献的品格。人们常用“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”“燃烧自己，照亮别人”来赞美教师，彰显着教师身上沉甸甸的责任。“燃灯校长”张桂梅，帮助一批又一批女孩走出大山、走进大学，“豁出命改变她们的命”。“时代楷模”张玉滚，放弃城市工作的机会来到乡村任教，把自己磨炼成能教书、能做饭、能缝鞋、能治病的“全能型”教师。秉承“捧着一颗心来，不带半根草去”的精神，以满腔赤诚全身心投入教育事业，用纯粹无私的爱守护学生成长，才能更好促进学生全面发展。

饱含对学生的爱，更需严格要求自己，加强自我修养，为学生树立做人、做事、做学问的榜样。秉持温暖教育信念，以心传心，以德培德，以能养能，以爱育爱；把奉献与爱心放在首位，关爱特殊学生家庭，为困难学生家庭捐款；以身作则，投身农业产业帮扶，把课堂搬到田间地头，将科学知识传递到农户的手中……从小学老师、特殊教育学校教师到大学教授，不久前公布的全国教书育人楷模候选人事迹感人至深。陶治言为士则、行为世范的道德情操，既做好传授知识的“经师”，又成为以德立身、以德立学、以德施教的“人师”，在传道授业中引人以大道、启人以大智，方能彰显师者大爱、师者仁心。

真教育是心心相印的活动。新征程上，在推动广大教师涵养仁爱之心的同时，也给予教师更多关爱，在全社会弘扬尊师重教的良好风尚，让他们在教书育人中有更多获得感、成就感、荣誉感，定能更好激励广大教师厚植教育情怀，以大爱点亮孩子的梦想、托举民族的未来。

转自：人民日报

# 弘宝汝瓷“和谐瓶”惊艳卢森堡

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 陈蒙乐）8月22日，弘宝汝瓷收到一封特殊的感谢信，感谢弘宝汝瓷以瓷为媒对国际交流方面做出的贡献。

日前，第二届郑州——卢森堡“空中丝绸之路”国际合作论坛在卢森堡成功举办，受到广泛赞誉，由王振芳与范随州创作的“和谐瓶”被作为外事礼品赠予卢森堡政要。河南省委外事工作委员会办公室特发来感谢信，感谢弘宝汝瓷为中华文化走向世界发挥的积极作用。这是弘宝汝瓷再一次亮相国际交流舞台，用中国传统文化架起了国际交往的桥梁。

多年来，弘宝汝瓷始终坚持以汝瓷文化的传承与传播为己任，不遗余力地推介汝瓷文化。王振芳与范随州两人的作品“观音瓶”、“全球福”、“步步高”水杯、“汝瓷浮雕画”分别被中华首届海峡两岸民族文化高峰论坛指定为大会礼品、2010年上海世博会元首级国礼、华侨华人中原经济合作论坛贵宾礼品、中国东盟合作交流洽谈会贵宾礼品；作品“中华和瓶”“百福石”“富贵龙尊”“富贵龙瓶”等数百件作品作为省礼、国礼赠送给外国政要及贵宾。“全球福”“玄纹樽”等5件作品入选外交部国礼名录，4件作品入选河南省外事礼品名录。

除此之外，范随州与王振芳还远赴希腊、日本、韩国、新加坡、马来西亚、泰国等国家开展了汝瓷文化交流与巡讲活动，从事汝瓷研究30余年来，他们一直坚定地走在传承汝瓷技艺，弘扬汝瓷文化的路上。



和谐瓶

# 汝州市糖尿病防治协会糖足与慢创防控走基层活动走进米庙镇

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张帅强）8月22日，由国家卫健委能力建设和继续教育中心主办、汝州市糖尿病防治协会承办的创面修复专科能力建设百千万项目暨《汝州市糖尿病防治协会糖足与慢创防控走基层》活动在米庙镇卫生院举行。

活动中，汝州济仁糖尿病医院六病区（糖尿病足病、外科）主任程凯鑫以“国家卫健委创面修复专科能力建设百千万项目解读”为题授课，汝州市人民医院消化与内分泌科主任梁利鹏以“围手术期的血糖管理”为题授课，汝州市第一人民医院急危重症医学中心医师李昂以“慢性创面的规范治疗”为题授课。他们深入浅出地讲解了医学领域的最新研究成果和临床经验，分享了自己的学术见解和实践心得，现场掌声不断。

与会人员不仅了解了医学领域的最新动态和趋势，还拓展了自己的学术视野和思维方式。大家主动分享知识、交流思想，共同寻求慢创方面问题的解答与探索，推动了慢性创面诊疗能力的提升，进一步规范了各种慢性创面的诊断与治疗，有助于更好地服务于基层广大慢性创面患者。

汝州市糖尿病防治协会相关负责人表示，协会将以此次创面修复学科建设百千万项目为契机，继续贯彻落实国家创面修复科标准化建设有关精神，不断探索微创相关前沿领域技术，把创面修复治疗领域的新进展、新理论、新知识、新技术推广到基层医疗机构中，更好地为人民群众的生命健康保驾护航，圆满完成国家卫健委能力建设与继续教育中心交付的任务。

# 以仁爱之心 立德树人

李建设